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Άσκηση 1  
 

Αντικαταστήστε τη φόρτιση του πλαισίου του Σχ.1 με μια συνισταμένη δύναμη και 
προσδιορίστε το σημείο που τέμνει η γραμμή εφαρμογής της το μέλος CD. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Άσκηση 2  
 
Να αναχθεί το σύστημα δυνάμεων και ροπών του Σχ.2 στο απλούστερο δυνατό. Τα 
μέτρα των δυνάμεων είναι F1=6 kN, F2=8 kN, F3=2 kN και F4=3 kN. Τα μέτρα των 
ροπών είναι M1=2 Nm και M2=4 Nm.  
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Άσκηση 3  
 
To τετράπλευρο ΑΒΓΔ του Σχ.3 είναι ρόμβος με ημιδιαγωνίους (ΟΒ)=2(ΟΑ)=4m. 
Ισχύει ότι (ΑΚ)=(ΑΒ)/4 και ότι (ΓΕ)=(ΟΓ). Να αναχθεί το σύστημα δυνάμεων και ρο-
πών στο απλούστερο δυνατό.  

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Άσκηση 4  
 
Για το επίπεδο σώμα ΑΒΓΔ του Σχ.4 δίνεται ότι: 
 ΑΔ=ΔΒ=ΒΓ=1m  
 Οι  γωνίες ΑΔΒ και ΔΒΓ είναι ορθές 
 Τα ΑΔ και ΒΓ είναι κατακόρυφα. 
 Η καμπύλη ΓΔ είναι τεταρτοκύκλιο. 
Οι τέσσερεις δυνάμεις του σχήματος έχουν μέτρο 1 kN εκάστη και η δύναμη που 
ασκείται στο Ε είναι εφαπτομένη του τεταρτοκυκλίου. 
Να ευρεθεί σημείο του σώματος στο οποίο αν ασκηθεί η συνισταμένη δύναμη το 
σύστημα να ισοδυναμεί με μία δύναμη και μόνο. 
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Άσκηση 1  
 
Αντικαταστήστε τη δύναμη F 
του Σχ.1, που έχει μέτρο 4kN 
και δρα στο σημείο Α, με μια 
ισοδύναμη δύναμη και μια 
ροπή στο σημείο C. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Άσκηση 2  
 
Στις κορυφές κύβου ακμής 
1 m ασκούνται οι τέσσερεις 
δυνάμεις που φαίνονται στο 
Σχ. 2. Τα μέτρα τους είναι 
F1=400 N, F2=400 N, 

F3=400 3 N και 

F4=400 2 N.  
Να αναχθεί το σύστημα 
στο απλούστερο δυνατό. 
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Άσκηση 3  
 

Η τετραγωνικής βάσης (α=4 m) κανονική 
πυραμίδα ΚΑΒΓΔ του Σχ.3 έχει ύψος 
ΟΚ=6 m. Στην πυραμίδα δρουν τρεις 
δυνάμεις. Η F1 μέτρου 4 Ν κατά μήκος 
της ακμής ΑΒ, η F2 μέτρου 3 Ν κατά 
μήκος της διαμέσου ΚΗ του τριγώνου 
ΚΒΓ και η F3 μέτρου 3 Ν κατά μήκος 
της ακμής ΓΚ.  
1. Να αναχθεί το σύστημα των τριών 

δυνάμεων {F1,F2, F3} σε σύστημα 
μίας δύναμης και μίας ροπής {R, 
ΣM} στο σημείο Κ. 

2. Να υπολογισθεί η γωνία μεταξύ των 
R και ΣΜ. 

3. Να υπολογισθούν οι συνιστώσες Rn 
και Rt της R που είναι αντίστοιχα 
κάθετη και εφαπτομενική στο επίπε-
δο (ΑΔΚ). 

4. Να υπολογισθεί η ροπή της R ως 
προς την ευθεία ΑΜ (Μ το μέσο του 
ύψους ΚΟ της πυραμίδας). 

 

 
 
 
 

Άσκηση 4 
 
Στο ορθογώνιο παραλληλεπίπεδο 
του Σχ.4 δρουν τρεις δυνάμεις. Η F1 

μέτρου 2 kΝ κατά μήκος της 
διαγωνίου ΒΔ, η F2 μέτρου 4 kΝ 
κατά μήκος της κυρίας διαγωνίου 
ΑΔ και η F3  μέτρου 3 kΝ κατά 
μήκος της ΟG (G το γεωμετρικό 
κέντρο του τριγώνου ΘΒΓ).  
1.  Να αναχθεί το σύστημα των 

δυνάμεων {F1,F2,F3} σε σύστημα 
δύναμης και ροπής {R,ΣM} στο Ο.  

2.  Να υπολογισθεί η γωνία μεταξύ 
των R και ΣΜ. 

3.  Να υπολογισθεί η συνιστώσα της 
ΣΜ που είναι παράλληλη με την R. 

4. Να υπολογισθεί η συνιστώσα της 
R που είναι κάθετη στο επίπεδο 
(ΟΔΗ). 

5. Να υπολογισθεί η ροπή της R ως 
προς της ευθεία BG.   
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